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Mazwa

maiika.  Organizacja i prowadzenie przedsigbiorstwa w agrobiznesie
Oznaczenie

kwalifikaci: RL.07

Mumer zadania: 101

Kod arkusza: RL.07-01-01_SG_zo
Woersja arkusza: Z0

Lp Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
) dopuszcza sie inne merytorycznie poprawne sformufowania
R.1 |Rezultat 1: Bilans otwarcia na dzien 1 stycznia 2021 r.
zapisana kwota w zf:
R.1.1 w aktywach trwalych WN i P (oprogramowanie uzytkowe komputera): 1 000,00
R.1.2  |w aktywach trwalych grunty (dzialka): 40 000,00
R.1.3  |w aktywach trwalych budynki i budowle (silosy): 610 000,00
w aktywach trwalych pozostale srodki trwale (srodki transportu, maszyny, urzadzenia techniczne, wyposazenie biura):
R.14
195 000,00
R.1.5  Jw aktywach obrotowych materialy (surowce): 297 000,00
R.1.6 |w aktywach obrotowych srodki pienigzne w banku (rachunek bankowy): 44 000,00
R.1.7 w kapitalach wiasnych kapitat wtasny (srodki wiasne): 810 000,00
R.1.8 |w kapitatach obcych kredyt diugoterminowy: 80 000,00
R.1.9 |w kapitalach obcych zobowigzanie z tytulu dostaw: 297 000,00
R.1.10 |w akiywach i pasywach suma bilansowa: 1 187 000,00
R.2 |Rezultat 2: Plan amortyzacji wartosci niematerialnych i prawnych oraz srodkow trwalych w ujeciu rocznym
zapisana stawka amortyzacji rocznej w zf:
R.2.1 oprogramowania uzytkowego komputeréw: 500,00
R.2.2  |budynku biurowego: 2 500,00

R.2.3 budynku produkcyjnego: 5 000,00

R.2.4 |samochodu dostawczego: 13 000,00

R.25 |siloséw zbozowych: 12 500,00

R.2.6 |siloséw na pasze: 3 000,00

R.2.7 |linii produkcyjnej: 12 000,00

R.2.8 ]zestawu komputerowego z oprogramowaniem systemowym: 1 200,00
R.2.9 |mebli biurowych: 1 200,00

R.2.10 Jogétem: 50 900,00 lub inna suma amortyzacji wynikajaca z obliczen zdajacego
R3 Rezultat 3: Zapotrzebowanie na sktadniki mieszanki petnoporcjowej z obliczeniem kosztow skiadnikow 1 tony
mieszanki oraz koszt zakupu skladnikow mieszanki paszowej w ujeciu miesigcznym i rocznym
zapisany:
R.3.1 |udzial skladnika w 1 tonie-jeczmien: 0,30 lub 30 % lub 300 kg

R.3.2  |udzial skladnika w 1 tonie-pszenica: 0,25 lub 25 % lub 250 kg

R.3.3 |udzial skladnika w 1 tonie-pszenzyto: 0,20 lub 20 % lub 200 kg

R.3.4 |udzial skladnika w 1 tonie-Sruta sojowa: 0,15 lub 15 % lub 150 kg

R.3.5 |udziat skiadnika w 1 tonie-koncentrat biatkowy: 0,10 lub 10 % lub 100 kg

R.3.6 |koszt skiadnika w 1 tonie migszanki-jgeczmien: 225,00

R.3.7 koszt skladnika w 1 tonie mieszanki-pszenica: 200,00
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R.3.8 |koszt skiadnika w 1 tonie mieszanki-pszenzyto: 130,00

R.3.9 |koszt skiadnika w 1 tonie mieszanki- Sruta sojowa: 180,00

R.3.10 |koszt skiadnika w 1 tonie mieszanki-koncentrat biatkowy: 255,00
R.4 |Rezultat 4: Planowane roczne koszty dziatalnosci oraz planowane przychody miesieczne i roczne firmy
zapisana kwota w Zt:

R.4.1 koszt zakupu surowcow: 3 564 000,00

R.4.2 |koszt zuzycia energii elekirycznej: 32 400,00

R.4.3 koszt zuzycia paliwa: 24 000,00

R.4.4 |koszt zuzycia pozostatych materiatow: 21 600,00

R.4.5 |Koszt wynagrodzen i ubezpieczen spolecznych pracownikéw: 151 200,00

R.4.6 |Koszt uslug ksiegowych: 10 800,00

R.4.7  |koszt pozostalych ustug: 8 400,00

R.4.8 koszty reprezentacji i reklamy: 6 000,00

R.4.9 |koszty finansowe: 14 400,00

przychody miesieczne ze sprzedazy produktow (pasz): 330 000,00 oraz przychody roczne ze sprzedazy produktow

R4.10 (pasz): 3 960 000,00

R.5 |Rezultat 5: Uproszczony rachunek zyskow i strat za pierwszy rok dziatalnosci

zapisana kwota w zi:

R5.1  |przychody ze sprzedazy produkiéw (pasz): 3 960 000,00

R.5.2 |suma kosztéw: 3 883 700,00

R.5.3 koszt amortyzacji: 50 900,00

R.5.4 |koszt zuzycia materiatow i energii elektrycznej: 78 000,00

R5.5 koszt wynagrodzen i ubezpieczen spolecznych: 151 200,00

R.5.6 |pozostate koszty rodzajowe (uslugi obce, reprezentacja i reklama): 25 200,00

R5.7 |koszty finansowe {(odsetki od kredytu): 14 400,00
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R.5.8 |dochéd (zysk) brutio: 76 300,00
R5.9 |podatek dochodowy (liniowy): 14 497,00
R.5.10 dochéd (zysk) netto: 61 803,00
btedny zysk netto nalezy uznag, jezeli zostat ustalony poprawnie na podstawie Zle ustalonego zysku brutto
R6 Rezultat 6: Rentownosc¢ kapitatu wlasnego i rentownos¢ sprzedazy oceniona na podstawie wskaznikow ROE i
' ROS w skali roku
R6.1 obliczony i zapisany wskaznik ROE: ]-’,63 Y% (+/- 0,5%)
o Nalezy uznac¢ inny wynik, jezeli zostat poprawnie obliczony na podstawie biednie ustalonego zysku netto
zinterpretowany wskaznik ROE - przyklfadowe zapisy:
Kapitat wtasny zaangazowany w dziatalnos¢ przynosi rocznie okoto 7,63 % zysku (+/- 0,%%). Na kazde 100 zt
R.6.2 |kapitalu wtasnego przypada okolo 7,63 (7,5 - 8) zt zysku Na kazdj zlotéwke kapitalu witasnego przypada okolo
7 - 8 groszy zysku.
W przypadku biednie wyliczonego wskaznika nalezy uznac interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami
R6.3 obliczony i zapisany wskaznik ROS: 1,56% (+/- 0,5%)
o Nalezy uznacé inny wynik, jezeli zostat poprawnie obliczony na podsiawie biednie ustalonego zysku netto
zinterpretowany wskaznik ROS - przykfadowe zapisy:
R6.4 Sprzedaz srodkow do produkcji rolnej przynosi rocznie 1,56 % zysku (okoto 1,5 %). Na kazde 100 zl sprzedazy
przypada 1,56 zit zysku. Na kazda zlotowke sprzedazy przypada okolo 1 - 2 groszy zysku.
W przypadku biednie wyliczonego wskaznika nalezy uznac interpretacje - jezeli jest zgodna z wyliczeniami
oceniona rentownoscé kapitatu wiasnego - przykiadowy zapis:
R.6.5

nalezy sie zastanowi¢ nad rozpoczeciem dziatalnosci (przedsigbiorca nie powinien jej prowadzi¢, raczej nie

Rentownos¢ kapitatu wlasnego i sprzedazy jest niska (niezadawalajaca, srednia). Przy takiej rentownosci
winien prowadzi¢).




